

NAŠA SKUPNOST

glasilo szdl ljubljana moste-polje

Predsednik skupščine SRS Sergej Kraigher o pomenu proslave na Jančah

»VEČKRAT NA LETO PRIDEM NA JANČE«

TRADICIJE NOB SE OHRANJAJO – MLADINA NI POKVARJENA – DRUŽBENI RAZVOJ HITREJŠI KOT NAŠA ZAVEST

Letošnje jubilejne proslave 30-letnice bojev II. grupe odredov na Jančah se je poleg množice prebivalstva, mladine, borcev in aktivistov NOB udeležilo mnogo znanih zastopnikov javnega in kulturnega življenja na Slovenskem. Med njimi je bil tudi predsednik skupščine SRS Sergej Kraigher. Ob tej priložnosti je imel naš sodelavec Rudi Jeltnikar z njim zanimiv intervju, ki ga objavljamo v izvlečkih.

Tovariš Kraigher, najprej bi vas prosil, da nam poveste svoje vtise z današnje proslave na Jančah.

Večkrat na leto pridem na Janče k planinskemu domu II. grupe odredov in k spomeniku na Tujem grmu. Vedno, kadar sem tu, mi je zelo všeč in vedno rad pridem na Janče.

Mislite, da ljudje danes dovolj spoštujejo in ohranjajo tradicije NOB?

Mislim, da smo v glavnem dosegli tisto, kar smo borci hoteli in želeli, namreč da se tradicije NOB spoštujejo in ohranjajo. Posebno je razveseljivo, da pri tem sodeluje tudi mladina. Mladino pa bi mogoče še bolj pritegnili s tem, da bi v partizanske pesmi vnesli ritim, ki je mladini bližji in jo bolj pritegne.

Vi ste udeleženec NOB. Kako ocenjujete takratni boj na Jančah?

V znamenitem boju na Jančah se je II. grupa odredov kot prva slovenska brigada zelo afirmirala. Ta boj je bil zanjo velika preizkušnja, saj je v njem uveljavila način vojskovanja redne slovenske partizanske vojske. Ta boj je sovražniku povzročil hude težave. Od domačinov sem slišal, da so potem Nemci začeli z veliko hujšim terorjem, ker so se zaveli nevarnosti osvobodilnega gibanja.

Vedno, kadar nekdo čuti, da je slab, začneja s terorjem in teror tudi stopnjuje. To je bilo takrat in tako je tudi danes (npr. v Ameriki, v Vietnamu, povsod tam, kjer nekdo čuti, da mu gori pod nogami).

Prej ste rekli, da tudi mladina neguje in ohranja tradicije NOB. Nekateri krogi pa trde, da je mladina slaba, pokvarjena. Kaj vi mislite o tem?

To, da je mladina pokvarjena, govore in pišejo le nekateri krogi in časopisi, tj. tisti, ki se zdaleč niso odraz pravega mnenja, tistega mnenja, ki je za nas važno. To pa je mnenje delavcev, kmetov, delovnih ljudi, inteligence, ki dejansko dela v proizvodnji, v delovnem procesu. O tem, da je mladina pokvarjena, govore tisti, ki s tem nimajo nobene zveze. Jaz ne vidim nobenega razloga govoriti o tem, da je mladina pokvarjena. Nasprotno. Poglejte

(Nadaljevanje na 2. strani)



RAZGLEDNICA S PROSLAVE NA JANČAH



MLADI PO POTEH OSVOBODITVE

V torek, 4. julija, bo v Zadobrovi veliko praznovanje pod naslovom: Proslava slovenske vojske in tridesetletnice ustanovitve prvih slovenskih brigad.

Ob tej pomembni obletnici slovenskega naroda se je ljubljanska mladina odločila organizirati pohode po poteh domičinskih enot. Že v ponedeljek 3. julija ob 7. uri se bo na Trgu revolucije zbralo okoli tisoč mladih iz šol, delovnih organizacij in krajevnih skupnosti, ki bodo odšli po poteh dveh brigad: Tomšičeve in X. ljubljanske. Za nas je verjetno zanimivejša pot Tomšičeve brigade, ki jo po večini sestavljajo mladi iz naše občine in se bo v veliki meri gibala v območju občine Moste-Polje.

Mladina bo čez Golovec in Orlje odšla na Molnik, s katerega se bo prek Polžarije spustila v vas Repče. Pot iz Repče bo mlade prek Malega Lipoglava pripeljala do zaselka Pance, kjer bo približno ob 13. uri kosilo z daljšim počitkom.

Na pot v dolino se bo brigada odpravila med 16. in 17. uro in okoli 18. ure prišla na teritorij med Podlipoglavom in Zadobrovo.

Na pot v dolino se bo brigada odpravila med 16. in 17. uro in okoli 18. ure prišla na teritorij med Podlipoglavom in Zadobrovo.

Na pot v dolino se bo brigada odpravila med 16. in 17. uro in okoli 18. ure prišla na teritorij med Podlipoglavom in Zadobrovo.

ZVONE CVEK

NOVI ŽIV-ŽAV V JARŠAH

Mnogokrat objubljeni vrtec v Jaršah bo le zrasel. Občinska skupščina, gradbeno podjetje Gradis, podjetje za komunalno urejanje zemljišč in Marles iz Maribora so se skupaj s temeljno izobraževalno skupnostjo z razumevanjem lotili priprav za gradnjo objekta, ki bo do konca letošnjega leta sprejel pod streho 120 otrok.

Soseska bo komunalno pripravila zemljišče, Gradis bo postavil temelje za novi vrtec, sredi julija bo Marles začel z montažo svojih elementov. Vrtec bo montažen, podoben onemu iz Zaloga, vendar zelo funkcionalen in znotraj lepo opremljen, tako da bodo otroci zares imeli topel drugi dom.

Torej ni več bojazni, da bi jarški malčki pozimi ostali na cesti.

M. D.

ŠE BO VRTEC

Popravili ga bomo, sredstva bodo, so povedali na seji občinske skupščine – Občinski proračun ni iz elastične

Zivahna razprava na zadnji seji moščiške skupščine okoli prodaje ali neprodaje vrta na Kodeljevem – sprožila jo je odbornica dr. Čučkova – je pokazala, da odborniki prav v trenutku, ko si vsi v Ljubljani prizadevamo uresničiti program gradnje VVZ s pomočjo samoprispevka, prizadeto ugotavljajo, da je preveč tendenc za rušenje starih vzgojnih zavodov. Bolje bi bilo, če bi jih adaptirali, polepšali in zagotovili boljše pogoje za bivanje našim malčkom.

O občinskem proračunu smo pa že rekli, da ni raztegljiva vreča, iz katere bi se dalo vleči zmeraj nova in nova sredstva. Povedati je namreč treba, da je pri novi VVZ na Kodeljevem, ki bo v začetku julija sprejela kar 200 novih otrok, zmanjkalo sredstev za komunalno ureditev. Prav tako pa stari vrtec zahteva temeljito adaptacijo, za katero je treba odrediti seveda precej sredstev.

Nenehne zahteve zvezni skupščini, zadnje čase pa tudi v republiški, o čimprejšnji ukinitvi nesmiselnega predpisa, ki je zavezoval investitorje pri gradnji VVZ in šolskih ustanov, da poleg že tako in tako drage gradnje zagotovijo še 30 odstotkov sredstev več, je ukinitven. Sredstva, ki jih je skupščina namenila v ta namen, bodo vrnjena do konca leta. Razumevanje TIS, ki bo s premostitvenim kreditom pomagala zagotoviti dodatna sredstva za dokončanje novega vrta na Kodeljevem, pomeni tudi, da bo lahko stari vrtec še zmeraj živel. Morda se bo le našlo v občinski blagajni nekaj sredstev za njegovo usposobitev.

Na rob slavlju v Zadobrovi

Letos bomo kar najbolj svečano proslavili 30-letnico ustanovitve slovenske partizanske vojske in prvih štirih slovenskih brigad: Gubčeve, Cankarjeve, Tomšičeve in Sercerjeve brigade.

Osrednja proslava bo 4. julija ob 10. uri v Zadobrovi pri Ljubljani. Ta kraj, ki leži na vzhodnem obrobju Ljubljane in je od središča Most oddaljen približno 7 kilometrov, je izbran za proslavo predvsem zato, ker je v neposredni bližini našega glavnega mesta in ima sam po sebi odlično lego ter je prireditveni prostor naravnost idealen za množične prireditve. Hkrati pa je to tudi veliko priznanje herojski Ljubljani in njenemu neposrednemu zaledju za velik prispevek v NOB.

Prireditelji računajo, da se bo tega vsenarodnega slavlja udeležilo okoli 70.000 ljudi, od tega samo iz Ljubljane okoli 40.000. Poleg množice borcev in aktivistov NOV, predvojnih revolucionarjev, internirancev, mladine, pripadnikov naše vojske, članov delovnih kolektivov in različnih množičnih organizacij in društev bomo v Zadobrovi pozdravili borce prvih štirih brigad, zastopnike vseh ostalih slovenskih partizanskih enot ter zastopnike borčevskih organizacij iz ostalih republik in iz zamejstva. Še več, slavlja v Zadobrovi, na katerem bo zbrani množici spregovoril tovariš Edvard Kardelj, se bo udeležilo tudi nad 1000 zastopnikov združenja rezervnih vojaških starešin iz vse države. Tradicionalno vsakoletno srečanje ZRVS namreč letos sovpada s proslavo v Zadobrovi, ker je tudi republiški odbor ZRVS Slovenije gostitelj združenj iz ostalih republik in pokrajin.

Tovariš Kardelj bo v svojem klenem in sodbudnem govoru – kot to vedno stori – orisal naš doseženi razvoj, naš danasnji in naš jutrišnji dan. Vseljudsko slavje v Zadobrovi pa ni samo spominskega značaja. To bo obenem ponovna potrditev pravilne poti, ki smo si jo ob važnejših mejnikih v naši polpretekli zgodovini jasno začrtali in na kateri bomo, za vsako ceno in z vso odločnostjo tudi vztrajali. In ne nazadnje, Zadobrova bo pomembna manifestacija odločnosti in pripravljenosti naših ljudi, da branijo pridobitve našega boja in socialistične izgradnje, naše samoupravljanje, našo svobodo in neodvisnost.

Občani občine Ljubljana Moste-Polje se čutimo še posebej počaščeni, ker smo gostitelji te veličastne prireditve. Upamo si celo trditi, da tako množičnega in pomembnega zborovanja še ni bilo v naši občini. To pa nas tudi zadoščuje, da storimo vse, kar je v naši moči, da bomo vredni zaupanja, ki nam je dano. To bomo dokazali z našo množično udeležbo na zborovanju, z okrasitvijo in ureditvijo naših ulic, trgov in vasi, parkov ter nasadov, v čistoči okolja kjer živimo in delamo, in ne nazadnje v naši že tradicionalni gostoljubnosti.

4. julija – na dan proslave – se ob določeni uri zberemo na zbirališčih in peš ali z avtobusi, s pesmijo, glasbo in zastavami krenimo na prireditveni prostor v Zadobrovi. Množične organizacije in društva naj pridejo v uniformah, bivši borci in aktivisti NOV z odličji. Kako lepo je videti pisano kolono starih in mladih, ki se prek poljan in dobrih vije na prireditveni prostor.

V Zajčji Dobravi bo vsak zase našel kaj zanimivega. Stari borci in aktivisti bodo obujali spomine na težke dni bojev in svoje doživljaje pripovedovali mladini, mlajši in mladi se bodo zabavali tudi po svoje, medtem ko se bodo najmlajši veselo in brezskrbno podili po tratah. Tudi za pod zob se bo za vse našlo kaj primernega in seveda – kot po navadi – tudi dobre kapljice ne bo manjkalo. Goste bodo na plesiščih zabavali številni ansambli narodnozabavne glasbe. Skratka, za ugodno počutje in dobro voljo bo poskrbljeno; upamo, da nam bo tudi vreme naklonjeno.

Naj zaključim z željo, da bi se na proslavi vsi dobro imeli, kajti to je praznik vseh nas!

ff

Vse poti vodijo v Zadobrovo

4. JULIJA
ob 10. uri v Zadobrovi pri Ljubljani
Proslava slovenske partizanske vojske
30 LET PRVIH BRIGAD

4. JULIJA VSI V ZADOBROVO NA PROSLAVO

SLOVENSKE PARTIZANSKE VOJSKE! KAKO BOMO PRIŠLI V ZADOBROVO?

Za občane naše občine naj velja:

ČIMVEČ PEŠ – čimmanj z osebnimi avtomobili!

Avtobusi mestnega prometa bodo vozili od 8. ure po Zaloški cesti in se vračali v središče mesta po Šmartinski cesti.

NAŠA VSTOPNA MESTA BODO

za občane krajevnih skupnosti

MOSTE, KODELJEVO, ZELENA JAMA

in ŠTEPANJSKO NASELJE

pred tržnico v Mostah

Občanom krajevnih skupnosti **JARŠE** predlagamo, da gredo na proslavo peš po stezah ob bivšem letališču, vstopna postaja na avtobus pa bo na postaji pri Javnih skladiščih.

Ne čakajmo 9. ure, temveč odhajamo na proslavo že ob 8. uri!

Občani krajevnih skupnosti

ŠMARTNO, ZADOBROVA-SNEBERJE, ZALOG in POLJE

bomo prišli na proslavo peš!

Občani krajevnih skupnosti

BIZOVIK, HRUŠICA, ZADVOR in VEVČE

se bomo pridružili mladinskim brigadam, ki bodo po komemoraciji na Urhu ob 8. uri prikorakale v Zadobrovo!

Oddaljenejšje krajevnih skupnosti

BESNICA, DOLSKO in LIPOGLAV

bodo za svoje občane organizirale prevoze do Zadobrovo.

PROSLAVA OBLETNICE SLOVENSKE VOJSKE BO OBENEM TUDI NAJVEČJE CELODNEVNO TOVARIŠKO SREČANJE DELOVNIH LJUDI V ZADNJIH LETIH.

ZATO NA SVIDENJE 4. JULIJA V ZADOBROVI!